SEMESTR SZOSTY MATEMATYKA

Temat lekcji Katy w kole
Trzeba zna¢ pojecia: kat wpisany, kat sSrodkowy i ich zaleznosci. Wykorzystaj link;

KLIKNIJ w TO

€

Kat srodkowy i kat wpisany - lekcja, testy wiedzy.html

Albo ogladaj film na you tube. Napisz you tube kat Srodkowy i wpisany i wybierz film , ktory ma w tytule ; kat
sSrodkowy i wpisany cze$¢ 43 z 61. Obejrzyj

TEMAT: KATY przylegte, katy wierzchotkowe

Suma katéw przylegtych jest réwna 180°. Katy wierzchotkowe s3a rowne

1. Kat « jest 4 razy mniejszy od kata do niego przylegtego. Jakg miare ma kat o ?
2. Jeden z katéw przylegtych jest o 40° wiekszy od drugiego. Ile stopni ma kazdy z tych katéw?
3. Kat S narysunku ma 30°. Ile stopni ma kat « ? Suma katéw w tréjkacie wynosi 180°. Kropka w

kacie oznacza kat prosty
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4. Katy a i f narysunku obok sg katami wewnetrznymi tréjkata, a kat y jest a

katem zewnetrznym tego trojkata. Wiemy, ze @ =45°,a f=25".

Oblicz y .
5. Wyznaczkaty a, 3, y przedstawione na rysunkach.
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6. Czy z odcinkdéw o podanych dtugosciach mozna zbudowaé tréjkat:
a. 2,5,3 b.3,4,5 c.1,1,1 d.8, 2,4 e.10,1,10 f.2,3,7



TEMAT: KATY W KOLE.

Kat srodkowy Kat wpisany Kqty wpisane oparte na tym samym fuku sq
réwne.

Jezeli kqt wpisany i kqt srodkowy oparte sq na tym Kgt wpisany oparty na pétokregu

samym tuku to, kqt wpisany jest dwa razy mniejszy jest kgtem prostym.

od kgta srodkowego.
ZADANIA ?
1. Oblicz miary katéw a, B, y:
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2. lle stopni ma kat wpisany oparty na Z okregu, a jakg na 6 okregu?
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3. Suma katéw wpisanego i srodkowego opartych na tym samym tuku wynosi 120°. oblicz miare kata

Srodkowego. ( na filmie jest rozwigzanie)
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4. Kat ASB ma 110° a kat BSC ma 130°. Oblicz miary katéw tréjkata ABC



TEMAT: PODOBIENSTWO TROJKATOW.

Dwa wielokaty s3 podobne wtedy i tylko

K wtedy, gdy odpowiednie boki tych
C

wielokatow sg proporcjonalne i odpowiednie
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Cechy podobienstwa trojkatow

I Jezeli trzy boki pewnego tréjkata sg proporcjonalne do odpowiednich bokéw drugiego tréojkata, to te tréjkaty sa
podobne.

AB = B'C = AC ,to AA'B'C'~AABC
BC C

1. Jezeli dwa boki pewnego trdjkata sg proporcjonalne do dwdch bokéw drugiego tréjkata oraz katy miedzy tymi
bokami s3 réwne to te trojkaty sa podobne.

A'B = AC i ZB'AC'=/BAC,to AA'B'C'~AABC

B AC

. Jezeli dwa katy pewnego tréjkata sa rowne dwom katom drugiego tréjkata to te tréjkaty sa podobne.

sezeli Z/B'AC'=24BAC i LZA'B'C'=ZABC,t0 AA'B'C'~AABC

Jezeli

Jezeli

Uwaga! Skala podobieristwa AA'B'C'do AABC jest réwna stosunkowi odpowiadajacych sobie bokéw:

_AB' BC'_ AC
~ AB  BC AC
ZADANIA
1. Czytrojkaty przedstawione na rysunkach sg podobne?
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2..Boki A ABC sg réwne 8 cm, 10 cm i 11 cm. Najdtuzszy bok tréjkata PQR podobnego do A ABC ma 33cm.
Wyznacz pozostate boki A PQR. (tatwe)
Pozostate zadania dla chetnych do zdawania matury

3..Boki tréjkata ABC majg dtugosé |AB| =8cm, BC| =10cm, AC| =12 cm. Tréjkat A’B’C’ jest podobny
do tréjkata ABC i obwdd tréjkata A'B’C’ jest rdwny 60 cm. Oblicz skale podobieristwa i dtugosci bokéw
tréjkata A'B’C'.

4.. Drzewo rzuca cien 6 razy dtuzszy od cienia Wojtka, ktéry ma 172 cm wzrostu. Jaka jest wysoko$¢ drzewa?

5. W trdjkacie prostokatnym wysokosé poprowadzona z wierzchotka kata prostego ma 36 cm. Dzieli ona
przeciwprostokatng na dwa odcinki w stosunku 4: 9. Oblicz dtugosci bokéw tego tréjkata.




